
در حاشیه

iranvarzeshii

لیونل مسی، ستاره آرژانتینی تیم اینترمیامی با گلزنی از روی ضربه‌ 
ایستگاهی در دیدار برابر فیلادلفیا یونیون که با نتیجه تساوی 3-3 
به پایان رسید، از نظر تعداد گل‌های به‌ ثمر رسیده از روی ضربات 
آزاد از رونالدینیو، اسطوره پیشین‌ بارسلونا و میلان پیشی گرفت. این 
گل، شصت‌وهفتمین گل مسی از روی ضربه آزاد بود. بدین ترتیب 
لیونل مسی اکنون یکی از سه بازیکن برتر تاریخ فوتبال از نظر گلزنی 
با ضربه آزاد به شمار می‌رود. تنها پله، مهاجم افسانه‌ای برزیل با 

70 گل و جونینیو پرنامبوکانو، هافبک پیشین لیون با 77 گل در این 
شاخص از لیونل مسی جلوتر هستند. کریستیانو رونالدو، مهاجم 
تیم ملی پرتغال و باشگاه النصر عربستان نیز تاکنون 64 گل از روی 
ضربات آزاد به ثمر رسانده است. گل اخیر لیونل مسی یازدهمین 
گل او در این فصل به‌ شمار می‌رود. او پنج گل در رقابت‌های لیگ 
قهرمانان کونکاکاف و 6 گل در لیگ MLS به ثمر رسانده و همچنین 

3 پاس گل در تمامی رقابت‌ها ثبت کرده است.

داستان خداحافظی یک فوتبالیست 
با تصاویر جشن و شادی،  معمولاً 
حلقه افتخار و اشک‌های خداحافظی 
گره خورده است. هواداران مشتاقانه 
منتظرند تا آخرین حرکات شادی‌بخش 
ستاره محبوبشان را روی زمین تماشا 
کنند و با خاطره‌ای خوش، او را بدرقه 
کنند. اما فوتبال همواره غیرقابل 
پیش‌بینی بوده و گاهی، این سناریوی 
رؤیایی با یک اتفاق ناگوار، یک تصمیم 
اشتباه یا یک لحظه عصبانیت به 

کابوسی تلخ تبدیل می‌شود.
در دنیای فوتبال، آنچه بیش از همه 
باقی می‌ماند،  در ذهن هواداران 
لحظات درخشان و پایانی باشکوه 
اسطوره‌هاست؛ بازیکنانی که سال‌ها 
برای تیم‌های باشگاهی و ملی افتخار 
آفریدند، گل زدند، جام بردند و در 
قلب میلیون‌ها نفر جا گرفتند. اما 
گاهی سرنوشت، پایانی متفاوت برای 
آنها رقم می‌زند؛ پایانی تلخ، جنجالی 
و پر از حسرت به نام اخراج در آخرین 

بازی حرفه‌ای.
در آخرین مسابقه حرفه‌ای پپه رینا، 
دروازه‌بان باتجربه اسپانیایی با دریافت 

کارت قرمز از زمین بازی اخراج شد. 
این پایان تلخ با واکنش احساسی 
بازیکنان، از جمله مهدی طارمی، 
همراه شد که با دلداری و همراهی‌اش، 
لحظه‌ای انسانی و فراموش‌نشدنی را 
رقم زدند. این صحنه نشان داد که حتی 
در لحظات تلخ وداع، می‌توان انسانیت 

و همدلی را به نمایش گذاشت.
از مشهورترین  برخی  به  ادامه  در 
نمونه‌هایی می‌پردازیم که بازیکنان در 
آخرین حضور رسمی خود کارت قرمز 
دریافت کردند؛ چهره‌هایی که با یک 
اخراج، به‌جای جشن و خداحافظی 
باشکوه، با حسرت و جنجال زمین را 
ترک کردند. این اتفاقات، هرچند تلخ، 
اما درس‌هایی ارزشمند در خود دارند؛ 
درس‌هایی درباره فشار روانی، اهمیت 
کنترل احساسات و غیرقابل پیش‌بینی 

بودن زندگی.
 

زیدان و ضربه‌ای که جاودانه شد
شاید معروف‌ترین نمونه از این اتفاق 
تلخ، مربوط به زین‌الدین زیدان، 
اسطوره فرانسوی باشد. او که یکی 
از بهترین هافبک‌های تاریخ فوتبال 
است، آخرین بازی خود را در فینال جام 
جهانی ۲۰۰۶ مقابل ایتالیا انجام داد. 
در حالی که بازی به وقت‌های اضافه 
کشیده شده بود و امید میلیون‌ها 
فرانسوی به تجربه و آرامش زیدان بسته 
شده بود، ناگهان صحنه‌ای غیرمنتظره 

رقم خورد. زیدان با ضربه سر به سینه 
مارکو ماتراتزی، مدافع ایتالیا، واکنش 
نشان داد و داور بدون تردید کارت قرمز 

مستقیم به او نشان داد.
 

پیکه؛ اخراج از روی نیمکت
جرارد پیکه، مدافع باتجربه بارسلونا 
و تیم ملی اسپانیا، نیز خداحافظی 
عجیبی داشت. در نوامبر ۲۰۲۲، در بازی 
مقابل اوساسونا که قرار بود آخرین 
حضور او در مستطیل سبز باشد، حتی 
فرصت بازی پیدا نکرد. اما در بین دو 
نیمه، به دلیل اعتراض شدید به داور، از 
روی نیمکت کارت قرمز گرفت! اخراج از 
بازی‌ای که حتی در آن بازی نکرده بود، 
پایانی نه‌چندان دلخواه برای مدافعی 
شد که سال‌ها در اوج فوتبال اروپا 

درخشیده بود.
 

مارتا؛ پایان افسانه‌ای با رنگ قرمز
در فوتبال زنان نیز این اتفاق رخ داده 
است. مارتا، مهاجم افسانه‌ای تیم ملی 
برزیل، که به عنوان یکی از بهترین 
بازیکنان تاریخ فوتبال زنان شناخته 
می‌شود، در المپیک پاریس ۲۰۲۴ در 
آخرین بازی ملی خود برابر اسپانیا، 
با کارت قرمز از زمین اخراج شد. او 
که همیشه نمادی از اخاق و تکنیک 
در فوتبال بود، خداحافظی تلخی را 
 تجربه کرد که بسیاری از هواداران را 

شوکه کرد.

کولر، داویدز و کانیجیا؛ بدرود با 
طعم اخراج

یورگن کولر، مدافع سرسخت آلمانی، در 
فینال جام یوفا ۲۰۰۲ آخرین بازی خود را 
انجام داد. او در دیدار برابر فاینورد، پس 
از خطای شدید روی رابین فن‌پرسی از 
زمین اخراج شد. تیمش شکست خورد 
و او بدون جام و با کارت قرمز از دنیای 

حرفه‌ای خداحافظی کرد.
ادگار داویدز، هافبک پرجنب‌وجوش 
هلندی که در دوران پایانی حرفه‌ای‌اش 
در تیم بارنت به عنوان بازیکن-مربی 
حضور داشت، در سال ۲۰۱۳ در بازی 
مقابل سالزبری سیتی کارت قرمز گرفت 
و بدون بازگشت به میادین، از فوتبال 

کنار رفت.
 کلودیو کانیجیا، مهاجم جنجالی و 
پرسرعت تیم ملی آرژانتین، نیز در جام 
جهانی ۲۰۰۲، در حالی که حتی بازی 
نمی‌کرد، از روی نیمکت به داور اعتراض 
کرد و اخراج شد! این کارت قرمز عجیب، 

آخرین یادگار او از فوتبال ملی بود.
با اینکه کارت قرمز به‌عنوان نشانه‌ای 
از خطا و خشونت در زمین شناخته 
می‌شود، اما گاه تبدیل به بخشی از 
افسانه‌ یک بازیکن می‌شود؛ افسانه‌ای 
که تلخ اما فراموش‌نشدنی است. این 
لحظات، هرچند ناخوشایند اما به ما 
یادآوری می‌کنند که فوتبال، فراتر از 
یک ورزش، داستانی پر از احساسات، 
هیجانات و اتفاقات غیرمنتظره است.
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فضای مجازی

روزنامه الیوم عربستان در خصوص آینده رونالدو 
خبر جالبی را منتشر کرد و مدعی شد مدیران 
باشگاه الهلال، به‌عنوان یکی از مشتری‌های رونالدو، 
برای عقد قرارداد با کاپیتان رقیب شرط و شروطی 
را تعیین کرده‌اند. طبق ادعای الیوم، اولین شرط 
مدیران الهلال برای جذب رونالدو عقد قرارداد یکساله 
خواهد بود و دومین شرط نیز این است که او از برخی 
از امتیازاتی که در النصر دریافت می‌کرد صرفنظر کند. 
این روزنامه همچنین مدعی شد تصمیم نهایی مدیران 
باشگاه الهلال در خصوص قرارداد با ستاره پرتغالی این 
هفته گرفته خواهد شد. الهال برای حضور در جام 
باشگاه‌های جهان آماده می‌شود و آنها باید در گروه 
هشتم مسابقات به مصاف رئال مادرید، پاچوکا مکزیک 

و ردبول سالزبورگ اتریش بروند.

لائوتارو مارتینز یکی از بهترین فصل‌های دوران 
حرفه‌ای خود را تجربه می‌کند. با وجود ناکامی در 
ایتالیا که فرصت قهرمانی سری‌آ را به ناپولی داد، 
این بازیکن آرژانتینی در انتظار فینال لیگ قهرمانان 
اروپاست. او در برنامه »جهان والدانو« در خصوص 
شانس کسب طلا توضیح داد: »واضح است که 
توپ طلا یک رؤیاست و اگر قهرمان اروپا شویم، 
شانس خوبی خواهم داشت. از کودکی آرزو داشتم 
جام جهانی را ببرم یا در آن بازی کنم، قهرمان لیگ 
قهرمانان شوم یا در آن رقابت کنم. همه این رؤیاها 
به لطف خدا محقق شده یا در حال تحقق یافتن 
هستند. بازی در دو فینال لیگ قهرمانان طی سه 

سال گذشته فوق‌العاده است.«
این بازیکن آرژانتینی همچنین به برخی از لحظات 
سخت دوران حرفه‌ای خود اشاره کرد: »سه‌ونیم 
یا چهار سال پیش، دوران سختی را پشت‌سر 
می‌گذاشتم و آنجا بود که به کمک روانشناس 
نیاز پیدا کردم. این کار آسان نیست، فشارها و 

مسئولیت‌های زیادی وجود دارد.«

آخرین بازی فصل سری A برای روسونری‌ مقابل 
مونزای سقوط‌کرده در ورزشگاه سن‌سیرو برگزار 
شد، اما آنچه در سکوها رخ داد، بیش از آنچه 
در زمین اتفاق می‌افتاد، جلب توجه می‌کرد. 
ازجمله اقداماتی که در سکوها رخ داد، این بود که 
 اولتراها در سکوها طوری جای گرفتند که جمله 
»Go Home« )بروید خانه( خطاب به مدیران 
شکل بگیرد و بعد از ۲۰ دقیقه از آغاز بازی، جمعی 
از آنها ورزشگاه را ترک کردند. پیش از ترک ورزشگاه، 
صحنه‌ای عجیب رخ داد: تماشاگران زمانی که یکی از 
هواداران توسط نیروهای امنیتی همراهی می‌شد، 
برایش دست زدند. دلیل این تشویق آن بود که 
این فرد پیراهن شماره ۳ مالدینی را به تن داشت، 
اما یک پیراهن دیگر را به‌گونه‌ای تند و پرخاشگرانه 
به سمت مدیران باشگاه تکان می‌داد؛ مدیرانی که 
از سوی هواداران، مسئول اخراج پائولو مالدینی، 
اسطوره باشگاه در تابستان ۲۰۲۳ شناخته می‌شوند.
پس از اینکه این هوادار توسط نیروهای امنیتی 
بازداشت شد، هواداران به شکل تندی این‌بار به 
مأموران اعتراض کردند و خواهان بازگشت هوادار 
معترض شدند. در نهایت اعتراض آنها جواب داد و 
این هوادار دوباره به ورزشگاه برگردانده شد و همین 
باعث شد که دیگر هواداران او را تشویق کنند. ظاهراً 
نیروهای امنیتی تشخیص دادند که تکان دادن یک 
پیراهن دلیل کافی برای نگه داشتن یک فرد در 

بازداشت یا اخراج او از ورزشگاه نیست.

تبریک ویژه بلینگام به برادرش برای صعود
 ساندرلند با پیروزی ۱-۲ مقابل شفیلد یونایتد در ورزشگاه ومبلی به دوری 
هشت‌‌ساله‌‌اش از سطح اول فوتبال انگلیس پایان داد. جوب، برادرجود 
بلینگام نیز در تیم ساندرلند بازی می کند و بعد از قطعی شدن صعود 
این تیم، ستاره رئال مادرید نتوانست غرور و خوشحالی‌اش از این اتفاق 
خوبی که برای برادر کوچکش رخ داده بود را پنهان کند و دقایقی پس 
از سوت پایان بازی در صحنه‌هایی سرشار از احساسات و عشق برادرانه 
با جوب تماس تصویری گرفت. این ملی‌پوش انگلیسی تصویری از 
تماس ویدیویی خودش را به اشتراک گذاشت و زیر آن نوشت: »بهت 

افتخار می‌کنم.«

استوری معنادار همسر وازکز؛ با آماری بهتر از رونالدو و 
کروس نادیده‌اش گرفتند

در پاسخ به سال‌ها دست‌کم گرفتن لوکاس وازکز از سوی برخی هواداران 
و رسانه‌ها، همسر او استوری‌ معناداری در اینستاگرام منتشر کرد. او با 
انتشار تصویری از آمار بیشترین پاس گل در سه فصل پیاپی قهرمانی رئال 
مادرید در لیگ قهرمانان اروپا )از ۲۰۱۶ تا ۲۰۱۸(، نشان داد که وازکز با ۴۰ 
پاس گل، در رتبه اول بالاتر از چهره‌هایی چون تونی کروس و کریستیانو 

رونالدو قرار دارد.

استوری ویژه خداداد برای احمدرضا عابدزاده 
در یک حرکت احساسی و پرمعنا، خداداد عزیزی در قالب یک استوری 
ویژه، هم تولد همبازی سابق خود را تبریک گفت و هم خاطره‌ای از 
بازی‌های استرالیا برای احمدرضا عابدزاده زنده کرد. خداداد عزیزی 
ضمن ابراز محبت و احترام، تولد احمد عابدزاده را تبریک گفت و نوشت: 
»استرالیایی‌ها هنوز کابوس تورو می‌بینن، تولدت مبارک حاج احمد«.

شروط الهلال برای خرید رونالدو

گزارش یک

محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار

مشاهیر

تولد مسن‌ترین آقای گل تاریخ سری آ

 لوکا تونی ۴۷ ساله شد
لوکا تونی، بازیکن اسبق فوتبال ایتالیا، 
امروز ۲۶ مه، تولد ۴۷ سالگی خود را جشن 
می‌گیرد. تونی که در پست مهاجم بازی 
می‌کرد، یکی از گلزنان برجسته دوران خود 
محسوب می‌شود و در طول دوران حرفه‌ای 
خود بیش از ۳۰۰ گل به ثمر رسانده است. 
او با ۳۲۲ گل زده، چهارمین گلزن برتر تاریخ 
فوتبال ایتالیا و دومین گلزن برتر ایتالیایی 
پس از جنگ جهانی دوم، پس از الساندرو 

دل پیرو، به شمار می‌رود.
تونی در سطح بین‌المللی ۴۷ بار برای تیم 
ملی ایتالیا به میدان رفت و ۱۶ گل به ثمر 
رساند. او در جام جهانی ۲۰۰۶، یورو ۲۰۰۸ و 
جام کنفدراسیون‌های ۲۰۰۹ نیز تیم ملی 
ایتالیا را همراهی کرد. او نقش مهمی در 
قهرمانی ایتالیا در جام جهانی ۲۰۰۶ ایفا کرد 
و با زدن ۲ گل، به عنوان یکی از اعضای تیم 

منتخب جام انتخاب شد.
تونی در رده باشگاهی نیز در تیم‌های متعددی 
به میدان رفت. او پس از گذراندن فصولی 
در لیگ‌های پایین‌تر ایتالیا و درخشش در 
تیم‌های ویچنزا و برشا، در پالرمو به اوج رسید. 
او به این تیم کمک کرد تا در فصل ۲۰۰3-۲۰۰4 
به سری آ صعود کند و با ۳۰ گل، عنوان آقای 
گلی سری بی ‌را به دست آورد. پس از دو فصل 

موفق در فیورنتینا، تونی به بایرن مونیخ 
پیوست و در فصل ۲۰۰8-۲۰۰7 به این تیم 
کمک کرد تا سه‌گانه داخلی را به دست آورد. 
او پس از اختلاف با سرمربی بایرن مونیخ، به 
صورت قرضی به رم بازگشت و سپس در جنوا 
و یوونتوس نیز بازی کرد. تونی در سال ۲۰۱۲ 
به النصر دبی پیوست، اما پس از یک فصل 
دوباره به فیورنتینا بازگشت. او در سال ۲۰۱۶ 
پس از سه فصل حضور در ورونا، در حالی که 

کاپیتان این تیم بود، بازنشسته شد.
عاوه بر افتخارات تیمی، تونی جوایز انفرادی 
متعددی نیز کسب کرده است. او در فصل 
۲۰۰6-۲۰۰5 با به ثمر رساندن ۳۱ گل، عنوان 
آقای گلی سری آ را به دست آورد و کفش طلای 
اروپا را نیز از آن خود کرد. او همچنین در فصل 
۲۰۱5-۲۰۱4 به طور مشترک با ایکاردی آقای گل 
سری آ شد و در سن ۳۸ سالگی به مسن‌ترین 
بازیکن تاریخ این رقابت‌ها تبدیل شد که این 
عنوان را کسب می‌کند. تونی همچنین در 
فصل ۲۰۰8-۲۰۰7 با ۲۴ گل، عنوان آقای گلی 
بوندس‌لیگا و در همان فصل با ۱۰ گل، عنوان 

آقای گلی جام یوفا را نیز به دست آورد.
لوکا تونی، مهاجم گلزن و رهبری توانا، همواره 
در قلب هواداران فوتبال ایتالیا جای خواهد 

داشت.

پایان تلخ در پایان تلخ در 
مستطیل سبزمستطیل سبز

 اینتر قهرمان شود

توپ طلا به من می‌رسد

پیراهن مالدینی باعث بازداشت 

هوادار میلان شد!

ستاره‌هایی که با کارت قرمز خداحافظی کردند


